



# “走进魅力金阳 寻访革命印记”“大平原”文学采风活动举行 冬日里 文学与金阳“美丽邂逅”

## 文化滨州

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫报道)冒着初冬的寒凉,邂逅魅力金阳。12月1日,滨州日报社、滨州市作家协会、阳信县作家协会联合主办的“走进魅力金阳 寻访革命印记”“大平原”文学采风活动举行。来自全市的30多位文学作者,怀着对生活、生命以及脚下大地的滚烫情怀,相聚在阳信县金阳街道办事处。

文学总能够带给人力量,让心灵飞翔。在奔赴金阳的路上,“文学之旅”即已展开,大家充满激情地纷纷朗诵、歌唱,欢歌笑语穿越车窗,洒满一路。

民俗是一方水土的“根脉”,也是一片土地的名片。在金阳街道办事处工作人员的陪同下,大家参观了阳信县民俗博物馆。在这里,整个鲁北地区的民俗民情得到充分展示。一对老农夫妇赶着牛在打谷场上劳作的情景栩栩如生,石碾、石磨等各种农具、斗、升、蓑笠等以前人们生产生活的用具,以及阳信鼓子秧歌、毛岸英纪念馆等,将阳信的民间文学、民间艺术及阳信历史上灿若星辰的历代名人、红色文化进行了全面系统的展示。流连于内容丰富又极具沧桑感的展厅内,作家们用心、专注地参观。

金阳拥有得天独厚的旅游资源——万亩梨园风景区。冬季的梨园别有一番韵味,金黄色的落叶铺满地,一排排的古老梨树,铜枝铁杆,显现着苍劲、生机和力。“不怕风雪严寒,顽强生长,越是低垂的枝条,越能给人间献上果实。梨树的风格历来有做人的道理。”市作协理事田德银说。

看到张玉芝村的梨祖——千年古树杜梨,树形优美,如虬龙卧地,苍劲



滨州日报·滨州网“大平原”文学创作分享会上,作家们踊跃发言。

有力,诗人们更是展开了无限想象。在讲解员的带领下,大家还参观了梨园郭、界河等美丽乡村建设项目建设。

在滨州日报·滨州网“大平原”文学创作分享会上,金阳街道办事处党工委副书记、街道办主任陈静介绍了街道的经济社会亮点。滨州日报副总编王锋介绍了网上“大平原”情况。随着媒体形势的巨变,报纸上的“大平原”文学版面已远远不能满足我市广大文学作者丰富、多元、迅捷的发稿要求。因此,滨州日报采用“报+网+客户端+文学”的形式,着力打造网上“大平原”“大平原”微信群,既是滨州日报、滨州网的文学投稿平台,也是文学、文化活动的召集组织平台,群内现有240多人,由特约编辑把

微信群里的稿件选编后,在滨州网“大平原”栏目中推送,再从中择优在《滨州日报》“大平原”文学副刊版面刊登。运行5个月来,广大文学作者已将滨州网看作文学交流和创作的主要阵地,“好文章就像大平原上的庄稼,收了一茬又一茬”。截至目前,网上“大平原”已推送文章25集,每集约15篇(组)。网上“大平原”无限扩大了滨州文学的展示空间,深受广大作者喜爱。

分享会上,诗人、市作协副主席许烟华介绍了他的原创微诗歌《长城》获首届艾青微诗歌大赛一等奖的情况,并现场激情朗诵。41个字的短诗,在全国三万多首参赛作品中脱颖而出。谈到写作体会,许烟华说,雪松老师对

这首诗歌的评论,就是自己想表达的内容:“我们的诗歌写作应该或正在呼唤一种‘大我’的回归——国家、民族、历史应当成为当代诗写应有的深度和广度。”

“诗歌并非最贴近日常生活的文体,但同散文、小说一样,都是表现心灵、传递感情的重要载体。”谈到对诗歌的理解,今年获得河南巩义杜甫国际诗歌大赛三等奖的的优秀青年诗人、市作协诗歌委员会副主任时培建说,“对社会对自然始终保持新鲜感和敬畏感,才会永远觉得有东西可写。”

作者们纷纷表示,此次金阳采风,“是一次心灵的放飞,是一次美丽的邂逅,是收获之旅、文学之旅、快乐之旅”。

## 邹城受助人员之女 专程来滨致谢



### 美丽滨州梦 温馨民政情

### 社会暖灯

滨州日报/滨州网讯(记者 张猛猛 通讯员 刘飞鹏 王茜茜报道)日前,滨州市救助管理站来了一位让大家既惊喜又欣慰的客人——曾被救助站救助的孟庆荣的大女儿闵令群。当天,闵令群为工作人员送上锦旗,“来看看曾经帮助过妈妈的人,亲自跟大家说声谢谢!”

今年7月23日,市救助管理站把救助七年的受助对象孟庆荣送回了老家济宁邹城市。孟庆荣走失时,大女儿还未结婚,小女儿仅8

岁,如今七年过去,大女儿的孩子已经五岁了,小女儿也已经初中毕业,并以优异的成绩考入高中。

孟庆荣被市救助管理站救助时,是2012年春节过后,天气寒冷。当时,她蓬头垢面,全身脏兮兮的,大小便失禁;精神状态不好,情绪不稳定,有时不说话,有时脾气暴躁打人骂人。由于救助后无法获取有效信息,孟庆荣一直被滨州市救助管理站托养照料。

闵令群说,“妈妈回到家后,精神状态挺好的,现在由爸爸照顾着。”闵令群笑着说,妈妈回家了,一家人都很高兴。“虽然家里的经济条件不好,但是一家人在一起,一切总会过去的,相信我们会越来越好。”

## 滨城启动山东省 宪法小卫士火炬传递活动

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 郑守仁 翟静 李向伟 何丽娜 张迎春报道)近日,第三届全国学生“学宪法 讲宪法”活动暨山东省宪法小卫士火炬传递活动滨城区启动仪式在滨城区清怡小学举行。市教育局、滨城区教育局、滨城区彭李派出所、各学校分

管法制工作负责人以及清怡小学200余名学生代表参加本次活动。

活动启动后,将组织学生通过教育部全国青少年普法网上学习宪法知识、传递宪法火炬,引导他们成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

## 滨州白鹭湖书画院 首届书画展开幕

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春报道)11月24日,由市档案馆、市美术家协会主办的滨州白鹭湖书画院书画展在市艺术档案展览馆开幕。开幕式上,白鹭湖书画院书记李建勋汇报了办院宗旨和目标、艺术培训效果、开展公益活动情况以

及举办此次展览的筹备情况。白鹭湖书画院院长、画家王建华代表全院就书画院专业办院、书画技艺交流等作了汇报。

据悉,此次展览是该书画院成立以来组织的第一次书画展,共展出师生作品130余幅。

## 中行滨州分行“快贷”活水灌溉小微企业

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 通讯员 翟小青报道)近日,中行滨州分行成功为山东博远重工有限公司叙做首笔小微快贷业务,发放贷款100万元。

据悉,中行小微快贷业务主要是依托日常结算,为优质小微企业核定信用额度,发放纯信用贷款,重点解决企业抵押担保弱,有大量

结算却又融资难的现实困境。

下一步,中行滨州分行将按照总行、省行战略部署,落实滨州银监局关于切实解决好小微企业融资问题的指示精神,加快推动小微快贷类业务批量落地,为支持滨州当地民营企业特别是小微企业融资贡献自己的金融力量。

## 清怡小学创新开展儿童诗课程

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 赵海军 张迎春报道)为进一步激发学生的诗歌兴趣,近日,滨城区清怡小学2018级12班上了一堂生动有趣的“诗歌仿写课”。该班学生或仿写名家诗歌作品,或根据生活体会自由创作。一时间,该班教室内诗词芬芳,诗韵悠长。

系统的儿童诗课程。这一课程符合儿童的年龄和认知特点,深受学生喜爱。

近年来,清怡小学践行“美以养正”核心办学理念,将培养具有赤子之心、强健之身、智者之识、君子之行的“清怡美少年”定位为学校发展目标,不断开发各色校本课程,丰富了教学内容。“儿童诗课程”的开展,是该校在校本课程研发上的又一次深入探索和实践。

## 义和小学开展消防安全教育活动

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 夏培报道)近日,博兴县兴福镇义和小学组织开展消防安全教育知识专题活动。活动中,学校组织师生观看了消防安全知识宣传片,

举行了消防知识问答、消防安全演练,强化了师生的消防安全防范意识,对创建平安和谐校园具有重要意义。

## 开展主题活动护佑学生“舌尖上的安全”

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 夏培报道)近日,为增强学生的食品安全意识,营造良好的校园食品安全环境,博兴县兴福镇义和小学组织开展了“食品安全与健康”

主题活动。活动中,老师向学生科普了怎样辨别垃圾食品、“三无”食品,帮助养成良好的饮食习惯和卫生习惯。

## 银龄上春晚选拔赛精彩纷呈

12月1日下午,由滨州市老龄工作委员会办公室、中国人寿滨州分公司主办,滨州电视台承办的“中国人寿杯”银龄上春晚选拔赛活动在滨州电视台演播大厅举办。

现场座无虚席,各县区老龄办选送的21个参赛节目精彩纷呈,包括戏曲、歌曲、小品、舞蹈等多种形式。最终,邹平老龄办选送参演的歌伴舞——《祝福祖国》荣获一等奖。滨州赛区将择优向省赛区推荐2019年银龄上春晚节目。(滨州日报/滨州网记者 田中岳 摄影)



## 滨城区检察院12309检察服务中心: “一站式”服务让“数据多跑路 群众少跑腿”

滨州日报/滨州网记者 郭刚 通讯员 张艺伟 张晓辉

2018年上半年,滨城区检察院根据上级的部署要求,将检察服务中心升级改造为12309检察服务中心。建成以来,12309检察服务中心扎实开展司法为民服务工作,以真抓实干的工作作风、严谨细致的工作态度,实现了群众满意度不断攀升,案件办理质量提质增效,真正打造成开放、动态、透明、便民的“一站式”为民服务实体平台。

截至目前,中心共接受群众网络法律咨询和建议458次,电话咨询362次,现场接受当事人案件查询82人次

12309检察服务中心建成以来,工作人员牢固树立群众意识、大局理念,真正将为民服务落到实处。

利津县北宋镇宋某某是一起交通事故被害人的家属,判决生效后,其多次向有关部门询问执行进展,但无法得到准确答复。在此情况下,他来到滨城区检察院求助。12309检察服务中心的工作人员热情接待,详细了解有关情况后,多次帮助其分析案情并协调有关部门圆满解决此案。9月10日上午,宋某某来到12309检察服务中心,将一封感谢信以及写有“平易近人,为民解忧”的锦旗送到检察官手中,对滨城区检察院检察干警的真情关怀和忠诚履职表示感谢。

截至目前,12309检察服务中心共接受群众网络法律咨询和建议458次,电话咨询362次。受理国家司法救助



案件15件,发放救助金5万元。现场接受当事人案件查询82人次,为当事人提供电话咨询547次;现场接待律师855人次,通过电话、微信为律师提供案件程序性信息查询2609次;公开案件程序性信息1163份,公开重要案件信息3件,公开法律文书359件。组织开展“检察开放日”活动,深入企业、社区以及律师事务所;联系代表、委员、人民监督员20余人次,进一步增强了检察工作透明度。

为适应新形势的需要,不断提升检察人员业务素质,滨城区检察院一方面加大工作人员专业知识培训力度,通过邀请高校讲师、开办法律知识学习班、树立典型等方式培养检察人员的学习热情,提高其专业素养;另一方面高度重视办案质量,通过开展专项整治、案件质量评查等活动,督促检察人员不懈追求、勇攀高峰。

提供“一站式”综合性服务,让“数据多跑路,群众少跑腿”成为现实

### 中心创新工作方式,展 现为民服务的司法理念

从为民解忧的角度出发,滨城区检察院12309检察服务中心创新工作方式,为群众送去温暖与关怀。

牢记“四不”、“五心”接访理念,提升工作效率。“四不”,即对家庭困难来访者,符合条件的主动联系,给予法律援助或司法救助,不让其对生活失去信心;对发现有精神障碍或年老体弱的个人来访者,当即联系其家人或有关部门,不令其发生交通、溺水等安全事故;对不属于检察机关管辖的信访事项,快速分流、及时告知并提供相应帮助,不令其多头投诉,走冤枉路;对法律规定不清楚的来访者,出具“明白纸”,附上信访事项相关法律法规和政策规定,不令其心存疑虑。“五心”,即接待来访热心,听取陈述耐心、制作笔录细心、化解矛盾真心、为民办事诚心。

印制蓝、绿、黄三色信息告知卡,实现案件及时分流。蓝色卡载明涉检信访内容,绿色卡载明民生热线相关内容,黄色卡载明管辖外信访内容,信访内容明确归类,使群众一目了然。开创“5S”温馨服务法,以微笑、真诚化解矛盾。“5S”是五个英文单词首字母的组合,分别代表着标准化(standard)、微笑(smile)、真诚(sincere)、快速(speed)、满意(satisfy),展现了滨城区检察院为民服务的司法理念。